

### 交大竹塹情 聯繫彼此心

電工85級 吳仁貴

為推展地方文化特色，增進交大人對風城的瞭解，由交通大學、交大校友會、竹友會共同舉辦的「風城、交大、竹塹情」活動，自八十五年十一月三日上午十時起，在交大活動中心前正式開幕，展開為期一週的活動。

三日上午在童市長、鄧校長、新竹校友會蔣澤蔭理事長、竹友會代表唐健夫同學等人共同主持開幕剪綵後，大家便一同參與「環校道路健行大會」，沿途並欣賞交大十六景，藉此將交大全新風貌介紹給大家。當天共吸引一千多名社區民眾及校友參加健行，場面相當熱鬧。可惜的是，整個健行過程顯得有點匆促，致未能對每個景點做較多的介紹，不能讓市民與校友充分認識交大特色所在。健行完後，一位校友林寶山學長表示，多年後再回到交大，環境真的變了很多，感覺比較寬闊，不再是博愛校區那樣可以由前門直接看到後門。一整天參觀下來，感覺校園內建築物都很新，但卻不能顯現出交大校園所特有的風格，希望將來能事先整體規劃，讓建築物發揮最大的功用並長久保存下來，讓交大也有像台大傅鐘那樣具有歷史風味的代表性建築。

在靜態展覽方面，活動中心展覽有老照片說故事，述說著新竹過去的歷史。此外，主辦單位還安排有竹塹水晶玻璃展、新竹美食招待、吃米粉大賽、合唱團表演等一系列活動。一位新竹居民表示，當天的活動蠻好的、感覺很溫馨。而在受訪同時他也藉機鼓勵身旁的兒女好好用功，希望將來也能來



母校舉辦的風城交大竹塹情活動。

## 主題探討

交大這麼好的環境唸書！

課外活動組林文忠主任受訪時表示，此次活動結合學校資源和政府單位，期盼交大能扮演知識文化大使的角色，將玻璃藝術、客家文化與新竹風情推展至校園中，增進與地方民眾情誼。未來課外活動組將整合各個社團的人力，鼓勵同學們走出校園，加強社區與學校之間互動，把交大人的熱情介紹給大家，讓新竹民眾對交大有更深一層的了解，而不再是各自成長、各自發展。

竹塹情活動在八日竹中、竹女合唱團優美的歌聲中圓滿的落幕了，但是交大主動敞開歡迎的雙臂，建立起與外界溝通的橋樑，經由此橋，突破校園圍牆的藩籬，讓風城市民對交大有更多的認識，更深植交大遊子們對竹塹的感情，也希望此心此情的互動永不落幕。



參與風城交大竹塹情活動的校友及社區民眾。